



Imperio

Diario de I. E. L. y de las J. O. N. S.

AÑO XIII NUMERO 3.721

ZAMORA. MIÉRCOLES 19 DE ENERO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Bevin se niega a hablar de Palestina en el debate SOBRE POLITICA EXTERIOR

Sometido a discusión el reconocimiento del gobierno judío de Tel Aviv

"No tenemos obligaciones, ni intención de meternos en acciones ofensivas o agresivas"

El secretario del Foreign Office «está de acuerdo con todos», dijo Churchill, y los diputados rieron

LONDRES, 18.—Como estaba anunciado, en las primeras horas de la tarde comenzó en la Cámara de los Comunes el debate sobre política exterior. El secretario del Foreign Office, Bevin, rechazó la petición del jefe de la oposición, Churchill, para que hiciera una declaración acerca de Palestina y dijo que lo hará más tarde, probablemente la semana próxima, con el fin de "no perturbar las negociaciones entre árabes y judíos".

Al abrirse la sesión, Winston Churchill, se dirigió a Bevin y preguntó a éste si no tenía "alguna declaración" que hacer acerca de Palestina. El secretario del Foreign Office contestó diciendo que su intención era hacer lo antes posible tal declaración, pero que la discusión en la Cámara de los Comunes del problema tendría un efecto perturbador, cuando "se están celebrando delicadas negociaciones en Rodas entre representantes judíos y egipcios y cuando hay otras discusiones en curso con otros litigantes". "El principal objetivo de todos—añadió Bevin—debe ser asegurar un arreglo pacífico para toda la cuestión de Palestina, lo antes posible, en interés de los dos bandos y de la estabilidad en el Oriente Medio".

Reveló Bevin que Inglaterra envió un mensaje al mediador provisional de las Naciones Unidas en Palestina, diciendo que se permitiría a ciertos inmigrantes judíos de edad militar actualmente detenidos en Chipre, salir para Palestina tan pronto como los judíos facilitasen el transporte. "No tenemos obligaciones, ni intención de meternos en acciones ofensivas o agresivas. Esperamos—declaró—que la tregua actual se mantenga y que no surja nuevamente la cuestión de operaciones militares". También dijo Bevin que está sometido a discusión el asunto del reconocimiento del Gobierno establecido por los judíos en Tel Aviv, al preguntársele si no es necesario enviar un representante británico al Gobierno "de facto" de Israel.—Efe.

RISA
LONDRES, 18.—A pesar del acuerdo para demorar el debate general sobre Palestina, Winston Churchill hizo varias preguntas al secretario del Foreign Office. Provocó la risa de la mayoría de los diputados al decir que Bevin "está de acuerdo con todos", con motivo del anuncio de que van ser puestos en libertad los judíos en edad militar que están internados actualmente en Chipre. Hizo constar que esta medida está en contradicción con la política observada en general por el Foreign Office respecto a Palestina. En las interpellaciones a Bevin intervino el diputado comunista Gallacher, quien preguntó al secretario del Foreign Office cual era el país que había invadido Transjordania. Bevin respondió: "Su pregunta no es correcta". Después, insistió el ministro en que el problema de Palestina no se resolverá nunca si no es mediante un acuerdo entre ambas partes. "Forzar a cualquiera de los dos bandos—dijo—no resolvería la cuestión y motivaría desórdenes que durarían años". Todas estas manifestaciones fueron hechas ya en el período dedicado a ruegos y preguntas.—Efe.

PREGUNTA
LONDRES, 18.—En el turno de ruegos
(Termina en cuarta página 1.ª col.)



BEVIN

Gran Bretaña y Francia no mediarán en China

Sun Fo favorable a iniciar conversaciones de paz con los comunistas

LONDRES, 18.—De fuente oficial se declara aquí que Bevin informó al embajador chino, Dr. Cheng Tienhsi, que Gran Bretaña no puede mediar entre el Gobierno de Nankín y los comunistas, como se le había pedido por el primero. Es un secreto a voces en Londres, dice la agencia Réuter, que Inglaterra consultó el caso con EE. UU. y Francia y que acordó que la mediación de las grandes potencias en China, no sería de utilidad en estos momentos. EE. UU. rechazaron la petición de mediación la semana pasada y Rusia lo ha hecho hoy.—Efe.

L. T. Mccauley enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda en España

Gestiones para proteger la vida de los misioneros y nacionales españoles en China

LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA COMUNICA QUE EL GOBIERNO IRLANDESE HA NOMBRADO ENVIADO EXTRAORDINARIO Y MINISTRO PLENIPO- TENCIARIO EN ESPAÑA AL SEÑOR LEO THOMAS MCCAULEY.

LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA COMUNICA QUE ESTE MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES POR MEDIO DE SUS REPRESENTANTES EN CHINA, HA REALIZADO LAS OPORTUNAS GESTIONES PARA PROTEGER Y SALVAGUARDAR LA VIDA DE LOS MISIONEROS Y DEMAS NACIONALES ESPAÑOLES SEGUN NOTICIAS RECIBIDAS HASTA AHORA. TODA LA COLONIA ESPAÑOLA EN TIENSIN, SE ENCUENTRA SIN NOVIEDAD.

FRANCO ESCRUPULOSAMENTE NEUTRAL

"INGLATERRA NO TIENE QUE QUEJARSE DE ELLO"

Mensaje del Almirantazgo británico a la Escuadra durante la pasada guerra

NUEVA YORK, 18.—El Almirantazgo británico dirigió un mensaje a su Escuadra durante la pasada guerra diciendo que la actuación del Generalísimo Franco había sido escrupulosamente neutral y que Inglaterra no tenía que quejarse de ello. Esta afirmación ha sido hecha por el director de Historia Naval del Departamento de Marina de los Estados Unidos, capitán de Navío John B. Hefferman, en una conferencia de Baltimore. El conferenciante que ha mandado también el acorazado «Tenaset» citó varias declaraciones de Churchill corroborando el aserto anterior.—Efe.

Bunche pide el relevo

Si hay Comisión conciliadora no debe haber mediador

RODAS, 18.—De fuente fidedigna se dice aquí que el doctor Bunche ha pedido al Consejo de Seguridad que lo releve de sus funciones de mediador de la ONU para Palestina; según esa información, Bunche expuso que al entrar en breve en vigor la disposición de creación de la Co-

misión de conciliación de Palestina, sería una redundancia que siguiese habiendo un mediador.—Efe.

FASE DELICADA
RODAS, 18.—En [fuentes de la



BUNCHE

ONU se declara que las conversaciones de armisticio egipcio-judías han llegado a su fase más delicada: la discusión de las posiciones militares de armisticio, y que si hay acuerdo a este respecto, es muy probable que se rubricó un acuerdo. Bunche confirió por separado con las partes recibiendo sugerencias y contra sugerencias acerca de un proyecto de armisticio preparado por él. Acaso haya pleno a última hora del miércoles o el jueves.—Efe.

Tito tendrá que negociar directamente con Gran Bretaña y Estados Unidos

No podrá comprar a empresas particulares occidentales para independizarse de Moscú

LONDRES, 18.—Según comunica el enviado especial de la agencia Réuter en Belgrado, la creencia general allí es que los esfuerzos de Tito por contrarrestar mediante compras de equipos industrial en occidente las sanciones económicas dictadas por la Kominform han tenido poco eco en Gran Bretaña y Estados Unidos, con el consiguiente peligro para el éxito de la actitud de independencia de Yugoslavia frente a Moscú. Parece que, en efecto, Inglaterra y Norteamérica han denegado a las empresas a quienes el Gobierno yugoslavo se dirigió para pedirles mate-

Von Papen ataca a Hitler

El ex-canciller otra vez ante un tribunal



VON PAPEN

414 aniversario de la fundación de Lima por Pizarro

Discurso del camarada Castilla

LIMA, 18.—La Municipalidad de Lima ha conmemorado hoy el 414 aniversario de la fundación de la ciudad con un acto solemnisimo en el palacio municipal. El alcalde, don Luis Gallo entregó los premios «España, patria de fundadores» y «Francisco Pizarro, fundador de Lima», a los mejores alumnos de los Institutos pedagógicos de varones y señoritas. Los premios fueron instituidos por acuerdo del Concejo. El embajador de España, don Fernando María Castilla, invitado especialmente al acto con el personal de la Embajada, después de hacer entrega de los lotes de libros a los estudiantes galardonados, resaltó en un discurso, subrayado con aplausos, la figura de Pizarro como modelador de intuición genial de la nacionalidad peruana, y exhortó a los nuevos maestros a inculcar a los jóvenes generaciones el espíritu creyente y creador de los fundadores. Terminado el acto, se organizó una comitiva que, llevando el pendón de la ciudad, cruzó la plaza de armas para colocar en el monumento a Pizarro ofrendas de flores. Seguidamente en el interior de la catedral se rezó un solemne responso ante la tumba de Francisco Pizarro.—Efe.

NUREMBERG, 18.—El ex-canciller Von Papen, ha comparecido hoy ante el tribunal de apelación de desnazificación de esta ciudad. Después de su resolución por el tribunal aliado de guerra, un tribunal alemán de desnazificación le condenó a ocho años de internamiento y a la incautación de todos sus bienes, salvo cinco mil marcos. Hoy ha declarado Franz Von Papen que Hitler pareció ser el hombre que pedían los alemanes, pero nunca cumplió sus promesas. "No me fascinó, pero es cierto que me engañó. Después de censurar con la mayor dureza a Hitler, Von Papen dijo que no se le había opuesto porque creyó en sus argumentos de que, no obstante la naturaleza revolucionaria del nacionalsocialismo, la evolución habría de traer la paz auténtica. Afirmó que toda la acción conjunta de los elementos no nazis del Gobierno resultó imposible después de haber quedado totalmente entregado a Hitler el ejército como consecuencia de la separación de los generales Von Fritsch y Von Blomberg. Nunca se pensó en la creación de un Gobierno alemán en el exilio, prosiguió, siendo aplaudido con entusiasmo por el gentío que llenaba la sala de audiencia al declarar que se había negado a aceptar los ofrecimientos que para que permaneciese en el extranjero—en Turquía—al llamarlo a Alemania el ministro de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop, ya avanzada la guerra, porque el pueblo alemán le hubiera acusado de abandonar una nave que hacía agua".—Efe.

Cordialidad y entusiasmo, tesón y aplicación en el Consejo de la S. F.

MADRID, 18.—Procedente de Santander, han llegado a Madrid, donde han continuado sus tareas, la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, así como todas las regidoras centrales. A preguntas de un redactor de "Cifra", han destacado el ambiente de cordialidad y entusiasmo, tesón y aplicación en que se ha desenvuelto el Consejo. Recalcaron asimismo su íntima satisfacción por la creación del premio anual "José Antonio" que la Diputación de Asturias ha concedido. Es de 15.000 pesetas, de las que diez mil se pondrán a disposición de la Delegación Nacional para becas y 5.000 para la Delegación provincial que más haya destacado en el año por su labor de conjunto.

Por último relataron que la nota más curiosa ha sido la edición, durante los días del Consejo, del periódico "Covadonga", en el que se recogieron en horas extraordinarias, todos los trabajos y conferencias de las sesiones. Su popularidad y éxito fueron enormes. Esta tarde regresarán a sus provincias las regidoras de Alicante, Córdoba, Castellón, Cádiz, Málaga y Tetuán.—Cifra.

SIGUE GRAVE EL DR. BALLESTER

MADRID, 18.—El arzobispo de Santiago Dr. Ballester continúa en el mismo estado de gravedad. En la mañana de hoy fué necesario administrarle una transfusión de sangre. El ilustre prelado ha recibido la visita del nuncio de S. S. y de los obispos auxiliares de Madrid y de Ereso. En el sanatorio donde se encuentra son constantes las llamadas de todas las provincias de España para interesarse por el estado de salud del Dr. Ballester. Asimismo de la Casa Civil de Su Excelencia se ha ordenado que se les tenga al corriente del proceso de la enfermedad.—Cifra.

Norton de Martos es un destacado masón

"A Voz" publica una foto en la que viste los atributos de la dignidad de Gran Maestro

LISBOA, 18.—El matutino «A Voz» publica en primera plana un gran retrato del señor Norton de Martos, vestido con los atributos de la dignidad de Gran Maestro de la Masonería. Ilustra la fotografía el siguiente pie: «El gran inculcado. Portugueses y brasileños publican la lista de los grandes Maestros de la Masonería portuguesa y entre ellos aparece el nombre del señor Norton de Martos. La Masonería tiene como primer punto de su programa el combatir a la Iglesia. Por eso el señor Norton de Martos cuando era ministro de la Guerra hizo lo que en su carta contaba hace unos días el reverendo padre Avelino de Figueiredo. «Ha mudado de ideas el señor Norton de Martos respecto a los derechos de conciencia religiosa del país? El hecho de que su organización personal haya iniciado hace ocho días una campaña antirreligiosa, con promesa de continuación, no significa el «nada de enemigos a la izquierda», según el lema del radicalismo francés a la profana del gran Maestro de Francia. Sucede como en el caso del comunismo. El General por lo que a él respecta, no es comunista, pero dice el partido comunista que haga el favor de entrar, que ésta es su casa... En suma, si alguien sale engañado, es porque quiere...».—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Desmemoriados

Es bueno recordar a los desmemoriados las cosas que han olvidado. También es bueno recordárselas a aquellos a quienes no falló la memoria sino la voluntad. No creo que pueda alegrarnos el olvido si hoy recordamos otra vez que en la Avenida de José Antonio duerme el sueño de los tronchados aquella farola que cayó derrumbada no sabemos si por falta de potencia en su base—maltrata en un bárbaro choque—o a consecuencia de otro choque no menos bárbaro, pero menos conocido.

Nosotros hemos pensado muchas veces sobre el destino de eso que fué farola; hemos meditado hondamente sobre las posibilidades de repararla y hemos torturado nuestro escaso caudal intentando adivinar las intenciones de la Corporación Municipal respecto a esos abandonados restos. Hemos imaginado varias respuestas para nuestra pregunta y hemos tenido que desecharlas por imposibles. Ni el Ayuntamiento ha pensado nunca en cercar la farola con una verja artística, ni en su lugar se colocará otra nueva, ni llevarán la caída a otro lugar donde a nadie recuerde los trágicos momentos de su corta vida.

Son muchas las cosas que se olvidan y, si hoy no recordamos todas ellas, es porque no nos gusta repetir temas en esta diaria sección. Nuestra misión consiste, sencillamente, en señalar las cosas que convienen a la ciudad y que, naturalmente, pueden hacerse; pero repetir un día y otro día la misma petición, tratar en una crónica y en otra los mismos problemas, equivale a perder el tiempo. Sin embargo, hoy nos hemos visto obligados a traer de nuevo el tema de la farola destruida y tirada en el enarenado de la Avenida de José Antonio; durante el día pasamos varias veces por ese lugar y nos duele contemplar esa muestra de inexplicable abandono.

Y qué nos dicen ustedes de las nuevas paradas de taxis? Desde agosto estamos esperando su inauguración. Tenemos noticias de que hace unos meses se prepararon las maderas necesarias a cuenta de unos señores que ahora esperan el día en que se les ordene llevarlas a las nuevas paradas de taxis. ¿Es que las dejan para los días de las grandes inauguraciones? O ¿caso...? Bueno, dejaremos el tema para otro día.

DON PURO



Por GILA

MODELO PARA CRONICA DE FUTBOL

ESTAMOS CANSADOS DE LEER CRONICAS DE FUTBOL, EN LAS QUE SE TRATA A LOS FUTBOLISTAS Y AL PUBLICO COMO SI FUERAN DE NUESTRA FAMILIA.

NOSOTROS QUEREMOS EL RESPETO EN TODOS LOS MOMENTOS Y PARA ELLO HEMOS DESTACADO A NUESTRO REDACTOR DEPORTIVO SENOR CASTANUTS, QUIEN NOS HA HECHO LA SIGUIENTE CRONICA DEL PARTIDO JUGADO ENTRE EL SIMPATICO CLUB PARRIZA F. C. Y EL DISTINGUIDO OJIVA F. C.

BARCELONA, 9.—Hoy por la tarde, cuando los pájaros cantaban en las ramas de las acacias y las espaldas de los peces daban reflejos de oro en las aguas de los estanques, se celebró un interesante encuentro de Fútbol, entre los distinguidos equipos Parriza F. C. y Ojiva F. C. Al encuentro asistieron numerosas personas distinguidas, así como las simpáticas señoritas Felisa Torrija y Enriqueta Menudillo.

Los jugadores que vestían camisetas de tul ilusión, salieron al campo entre aplausos de los numerosos espectadores.

A las cinco de la tarde comienza el encuentro. El señor Dominguez, que desde hace bastante tiempo ocupa el puesto de delantero centro, da un puntapié al balón, que después de rodar por el terreno de juego, va a parar a los pies del conocido medio centro señor Garcia, el cual lo lanzó con el empleo de su pierna derecha, a la portería del equipo contrario. El señor Llorente, guardameta que goza de la simpatía del publico por sus sonrisas y su agradable forma de bloquear el balón, se hallaba distraído, por cuya consecuencia, el balón logró penetrar hasta la red que hay detrás de la portería.

A los cinco minutos de juego, don Aurelio Manojó, el simpático interior izquierdo del Parriza F. C. recibe un puntapié del señor Manifre, el cual se disculpa y le da un beso en la frente. El árbitro llora en el centro del terreno conmovido por la acción y no espulsa a ningún jugador del terreno de juego. Unos instantes después es don Aurelio quien da una patada en plena barbilla al señor Manifre el cual cae al suelo, desvanecido. Unos instantes después el prestigioso médico don Camilo Pelón levanta el acta con el fallecimiento de don Aurelio.

El partido acaba con el resultado de dos a cero, mientras los jugadores tiran besos a la tribuna donde conmovidas lloran de emoción las veinte mil personas.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido atendidas las siguientes personas: Julián Santa María Merino, de 15 años, que vive en Valorio 5. Herida contusa en región frontal, causada por una pedrada. Leve.

Miguel Pérez Refollo, de 7 años, que vive en Monte Concejo. Quemaduras de segundo grado en cara. Leve.

Julia Aparicio Martín de 10 años, domiciliada en plaza de San Sebastián. Herida contusa en región parietal izquierda. Leve.

Francisco Renolde Izquierdo, de 21 años, con domicilio en Fray Diego de Deza 24. Herida contusa en la región occipital suturada con un punto. Leve.

Juan Antonio Pascual Alonso, de 24 años, que vive en Aceñas de Olivares. Quemaduras de primer grado en eminencia tenar y dedo pulgar de la mano izquierda, causadas al explotarle un cohete. Leve.

TRACTORES

Se alquilan para roturación y labores. Informes en esta Administración. (23)

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" "Artificiales" legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» GENERAL FRANCO, 8 VALLADOLID (11)

Hasta ahora no se ha dado ningún caso de gripe maligna en la provincia de Zamora

La Dirección de Sanidad tiene instrucciones sobre las medidas a tomar en caso de presentarse Es muy difícil evitar los contagios

Al habla con el jefe provincial de Sanidad

Las noticias sobre la epidemia de gripe extendida por Italia, Francia, Austria y Holanda, han producido en España la natural inquietud y un justificado temor, recordando aquella otra de 1918 de tan funestas consecuencias. En estos días se ha hablado, en nuestra ciudad, de algún supuesto caso de gripe con caracteres malignos y que pudiera tener relación con la epidemia. Afortunadamente, por el momento, los rumores no tienen fundamento alguno. Así nos lo ha asegurado el jefe provincial de Sanidad, don Medardo Rivera, a quien hemos interrogado sobre el particular. Con la amabilidad que le caracteriza nos ha respondido:

—Hasta hoy no se ha dado ningún caso de gripe maligna, ni en la capital ni en la provincia. Se producen, si, los casos normales que todos los años por esta estación, pero, desde luego, de carácter benigno casi todos ellos. De los 730 enfermos de gripe tratados en toda la provincia,

únicamente hubo dos defunciones y éstas, en rigor, no hay que achacárselas a la gripe, sino, más bien, a taras graves del individuo, como son las afecciones cardíacas antiguas o la tuberculosis.

—Así pues, ¿no existe epidemia maligna en Zamora?

—No. Y tampoco en España.

—¿Y cree usted que será fácil evitarla?

—Al contrario, muy difícil. La tos de los griposos basta para contagiar a cuantos respiren los virus que expelen aquellos. Y la enfermedad con carácter grave puede ser importada de las naciones donde se padece, por cualquiera de los medios de comunicación que enlazan unos países con otros.

—De todos modos ¿están preparados para esa eventualidad?

—Naturalmente. La Dirección General de Sanidad nos ha dado ya las instrucciones a seguir en el caso de presentarse la gripe de carácter maligno.

—¿Qué medidas profilácticas se recomiendan?

—Un buen régimen de vida, evitar los resfriados y emplear alguna pomada antiséptica para la nariz.

—He oído referir que en la epidemia de 1918 hubo tantos casos de muerte que desaparecieron familias enteras y ni siquiera tocaban las campanas a muerto. ¿Tiene tanta virulencia la actual epidemia?

—Afortunadamente no. Los datos oficiales que tengo de las naciones donde se padece, revelan que solamente se produce un 3 ó un 4 por ciento de defunciones.

—Cuando me dispongo a salir del despacho de don Medardo Rivera, después de un apretón de manos, como despedida, todavía me vuelve a repetir:

—Esté usted tranquilo que, por ahora, no ocurre nada anormal. No hay gripe maligna ni en Zamora ni en su provincia.

ROBLES

Doña Sabihonda visita las preciosas islas de Samoa en el número 20 de "BAZAR". No dejéis de leerlo.

Talleres CASTILLA

Ofrece sus servicios de reparación de máquinas de escribir, contabilidad, aparatos mecánicos de precisión, etc. Balborraz, 17, Zamora (102)

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO, Hoy: Últimas y definitivas proyecciones del más grande film ROBIN DE LOS BOSQUES En Tecnicolor por Errol Flynn y Olivia de Havilland. Tolerada menores

Mañana: Estreno de la grandiosa superjoya Universal Films 1949 DOBLE VIDA

por Ronald Colman y Signe Hasso ¡Una gigantesca producción que ha merecido CUATRO «Oscar de oro» de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood! ¡Considerada como la mejor creación del gran actor Ronald Colman! ¡Otro triunfo que presentamos con toda solemnidad!

TEATRO PRINCIPAL Hoy Estreno de la primera jornada de la emocionantísima película LA JUNGLA PERDIDA por Cecilia Parker y Sid Saylor Una moderna producción de aventuras que deleitará a chicos y grandes. Tolerada menores

El próximo lunes: ¡Fantástico acontecimiento teatral María Fernanda Ladrón de Guevara la actriz predilecta de las damas elegantes con su Gran Compañía de Comedias

Sesión de la Permanente

Se concede un plazo mínimo de dos años para hacer efectivas las cuotas por la contribución especial (pavimentación de Santa Clara)

Anoche se reunió en sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde accidental don Felipe Rodríguez. Se tomaron los siguientes acuerdos:

La Comisión, quedó enterada del escrito del Gobierno Civil comunicando la aceptación por el ministro de la Gobernación de la dimisión de don Zamora, don Gonzalo Rubio Sistierra.

Se facultó al alcalde para formalizar la escritura de adjudicación de las obras de cerramiento del Parque de Mola, respectivas, sin perjuicio de ampliar el plazo de dos años a todos los señores afectados por la contribución especial por la pavimentación de la calle de Santa Clara, para hacer efectivas las cuotas respectivas, sin perjuicio de ampliar este plazo en aquellos casos cuyas solicitudes lo aconsejen.

A petición del concejal señor Honorato se acordó reforzar la brigada de obreros afectos a jardines con otros diez más durante un mes a fin de llevar a cabo un amplio plan de repoblación forestal. Asimismo se aprobó la propuesta de este mismo concejal para dedicar a vivero la finca cercada sita junto a la Estación elevadora de agua. El señor Honorato dió cuenta de varios ofrecimientos de árboles hechos por diversos viveros.

Se sostiene animado el mercado de cerdos

Se han celebrado ya tres mercados en lo que va de año, en los tres meses pasados. En todos ellos se verificaron el mismo número de transacciones. La oferta y la demanda continúan produciéndose con mucha animación. Los ciento cincuenta cerdos vendidos se cotizaron de 15 a 15,75 pesetas kilo para el ganado colorado, y de 16,50 a 17 los de raza blanca. El ejemplar mayor pesó 245 kilos y el más pequeño 48.

FERIAS Y MERCADOS

MADRID, 18.—Por baja de la oferta y de la demanda, la animación en las ferias y mercados de ganado celebrados en el mes de diciembre, ha sido menor, según el resumen informativo celebrados en el mes de diciembre, ha sido menor, según el resumen informativo facilitado por el servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura. Las transacciones han sido cortas y la tendencia de los precios es a la baja. Se registraron bajas en el censo de ganado vacuno y porcino, por sacrificio e incremento de reses lanares y cabrios, por la paidera. El estado sanitario es aceptable en conjunto. Parece que ha mejorado algo en el mes de diciembre la difícil situación alimenticia del ganado merced a las lluvias, sin que pueda precisarse totalmente el efecto benéfico de las mismas, ya que la mayor parte de las precipitaciones se han registrado durante la segunda quincena. El cebo de ganado porcino es inferior al de un año normal.—Cifra.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO.—«El sillón y la gran duquesa».

NUEVO TEATRO.—«Robin de los Bosques».

TEATRO PRINCIPAL.—«La jungla perdida» (1.ª jornada).

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 18, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 033 y con 2,50 los terminados en 33.

SANTORAL

MIÉRCOLES 19 DE ENERO

Santos: Mario y Marta, esposos, Pablo, Genara, Saturnino, Germana, Victoriano, mrs.; Eufrasia, Btos. Tomás, Carmelo, Bernardo, mrs.; Andrés.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Hoy miércoles, día 19, a las dos menos cuarto de la tarde, por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las mujeres de España.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

GOBIERNO CIVIL.—Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra que serán abonadas las pensiones correspondientes al mes de JUNIO último, el día 21 de los corrientes a las cinco de la tarde en la Secretaría de la Junta, según la lista, que como de costumbre se encuentra expuesta en el tablón de anuncios.

DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.

—Teniendo que liquidar el último racionamiento suministrado con las cartillas correspondientes al segundo semestre del año 1948, deben pasar todos los industriales de ultramarinos por estas oficinas, el miércoles y jueves próximos de diez a doce de la mañana, con el fin de recoger las hojas de cupones y

los impresos para hacer la liquidación de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Como continuación a la nota de prensa publicada con fecha 8 de los corrientes, anunciando un racionamiento de toro a esta capital, se pone en conocimiento del publico en general que el plazo para retirar el mismo finalizará el próximo día 22 de los corrientes.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Rodríguez Dominguez y Antonio Fernández Lorenzo.

Defunciones.—Ildefonso Rodríguez Juárez, de 71 años; Nicanor Santiago Matilla, de 7 años.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Por el presente se hace saber a todos aquellos molineros que tienen precintados sus molinos, afectados por los órdenes de clausura temporal emanadas de esta Jefatura y publicadas en los "B. O." de la provincia de fechas 9 y 11 de julio de 1948, que con el fin de atender las necesidades de moliitura de granos de los agricultores, se facultó a los alcaldes respectivos para proceder al levantamiento de los precintos con el fin de que puedan molidurar los productos de aquellos agricultores que hayan cumplido la entrega de cupos forzosos, previo cumplimiento de los requisitos legales establecidos. Zamora 17 de enero de 1949.—El jefe provincial, Joaquín Barrio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, don Angel Rebollo y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

NIÑAS: Vuestra revista es "BAZAR" la gran publicación infantil.

LA SEÑORA Doña Ildefonsa Rodríguez Juárez Viuda de don Lázaro Hernández López Falleció en Zamora en el día de ayer, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. J. P. Sus apenados hijos. D.ª Marcela, D.ª Rosario, D. Juan (Sargento de la Guardia Civil de la Comandancia de Huesca), D.ª Teodora, D. Lázaro (Teniente de Infantería), D.ª María y D.ª Margarita; hijos políticos, D. Pedro Izundegui, D. Gonzalo de Mena (Industrial de esta Plaza), D. José Monje Delgado (Teniente de Infantería), D.ª Concha Gómez, D. Manuel Perdruelo (Teniente de Infantería) y don Vicente Luengo; nietos; hermana, D.ª Francisca Rodríguez; sobrinos y demás familia. Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la misa de entierro, que tendrá lugar HOY, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro, y a las ONCE y MEDIA a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos favores de caridad les visitarán agradecidos. Casa mortuoria: Peñas, núm. 11 (San Lázaro) Zamora, 19 de enero de 1949. (No se reparten esquelas) (99-2) Funeraria: LA SOLEDAD

Cosas de Deporte

Las grandes figuras del ring

FREDDIE MILLS

Los principios del actual campeón de los semipesados, Freddie Mills, no pueden ser más modestos. Freddie comenzó a desarrollar sus fuerzas, cuando, siendo muy joven tuvo que emplearse en la ruda tarea de armar barracas en las ferias. Seguramente, lo que él creyó era una desgracia fue el factor principal de sus triunfos, ya que con la práctica de este duro trabajo consiguió hacerse uno de los pugiles más resistentes del mundo y a su vez poseedor de una fuerza terrible.

Cuando en el pasado año—1943—celebró cuatro combates casi seguidos, contra Jack London, Lesnevich, Joe Baski y Joy Marshall, la afición creyó que se debilitaría su resistencia; pero no fue así, ya que Freddie ha continuado ostentando el título de campeón de Inglaterra.

También se pensó que Freddie Mills al cumplir el trece año de profesión boxística se retiraría del ejercicio activo de ella; pero los que esto pensaron no saben cuán equivocados están, ya que al semipesado inglés ni le ha pasado por la cabeza tal pensamiento, sino el de intentar futuras hazañas que le proporcionen nuevos y rotundos triunfos. Freddie, después de vencer a Lesnevich se encuentra en su mejor momento moral. Prueba de lo que decimos la tenemos en las victorias que recientemente cosechara por Africa del Sur y, un hombre que puede dar fe de ello es el mismo Johnny Ralph.

Desgraciadamente, no todo iban a ser triunfos y alegrías; en el combate con el americano Gus, Freddie sufrió una lesión en la columna vertebral que si bien no se trataba de nada grave, le retuvo algunos meses apartado de los cuadriláteros. Ahora en su reciente visita al continente africano, se ha fracturado la mano derecha, lesión que aunque no es de carácter grave le obligará a permanecer inactivo durante una buena temporada.

Mills ha sido en los últimos años el más calificado embajador del boxeo inglés y, gracias a su valor e intrepidez ha conseguido despertar un gran interés en todos aquellos puntos que acudió a boxear.

Consiguió el campeonato mundial de los pesos semifuerte al vencer al astuto boxeador norteamericano Gus Lesnevich, con el que volverá a enfrentarse en las primeras meses de este año, ya que así se lo ha prometido.

El principal director de las campañas de Mills es Jack Solomons, que fue en sus tiempos vendedor de pescado en Londres hasta que pensó que se ganaba más dinero organizando reuniones pugilísticas. Actualmente se encuentra sumido en la tarea de concertar peleas entre Mills y George Kletz así como todos sus compañeros de los Estados Unidos.

Aunque en todas las peleas pone el británico el mayor entusiasmo, con quien más deseo tiene de luchar es con su compatriota Bruce Woodcock que hace dos años venció a Mills por puntos en un combate concertado a doce asaltos; después Woodcock perdió ante el americano Joe Baski y ahora se asegura que vencerá Mills, ya que desde entonces éste ha mejorado en técnica considerablemente. Ultimamente, Freddie dio un paso hacia el campeonato de todos los pesos de Inglaterra y del Imperio que actualmente posee Bruce Woodcock al vencer a su contrincante de la Unión Sudafricana Johnny Ralph. —(Calpe.)

A. PEREZ FERNANDEZ.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

DR. GARCIA AYUSO: "Contestaciones al programa de Médicos de Baños", 300 pesetas.—"La infección gonocócica", 8.—DR. GARCIA CASAL: "Nueva teoría de la circulación sanguínea", 50.—E. GARCIA GALAN: "Método teórico práctico para los Juzgados Municipales", 20.—ADOLFO GARCIA: "El poder judicial", 8.—"Nueva economía fundamental, Hacienda pública y Derecho transcendental inmobiliario", 70.—"La moneda ideal". Estabilización monetaria Política dineraria, 16.—S. GARCIA: "La ley de aptitud en la naturaleza", 5.—"Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 Y 6, MADRID. (101).

Imperio EN LA PROVINCIA

TORO

EMPATE A CUATRO PEÑA CASTILLA Y JUVENTUD

Siguiendo el campeonato local de fútbol, organizado por la Unión Deportiva Toronesa, con miras a sacar nuevos valores locales que integren su conjunto, tuvo lugar el pasado día 16 en el campo de Santo Domingo de nuestra ciudad, entre los equipos más destacados del mismo y que van en cabeza: Juventud y Peña Castilla, un reñido y emocionante encuentro futbolístico.

A las cuatro de la tarde los equipos forman en la siguiente manera: Juventud, camiseta verde: Chema, Curro y Pinto; Primo, Julián y Jaime; César, Sarin, Ceferino, Carrillo y Clamades. Peña Castilla, camiseta azul: Oncaada, Tinto y Taboada; Ursi, Lorbada y Segundo; Raco, Sindo, Venancio, Sevilla y Conejo. Dirige el encuentro un miembro de la Directiva de la U. D. T., el cual ordena el principio con saque de los verdes. Cuatro pases con regateo y se hace con la pelota la delantera azul produciéndose al minuto de juego el primer córner. Tira sin consecuencia Segundo y despeja Carrillo, el cual sigue con el balón realizando un avance combinado con el extremo izquierdo Clamades, que rechaza la defensa. En un pequeño barullo hay una mano del medio azul Lorbada que se castiga con penalty y convertido en el primer gol para los verdes, que de chus bajo y al ángulo izquierdo logra Sarin cuando no habían pasado los ocho minutos.

Poco antes de producirse el penalty, el defensa izquierdo de la Peña, se retira del campo con importante lesión producida por simple caída. Queda su equipo con diez jugadores y tienen momentos difíciles ante el empuje arrollador de los verdes que hacen un juego demasiado movido y rápido. Hay un avance hacia la portería contraria y el defensa derecho la envía algo apurada a córner, es sacado por Segundo bastante cerrado y sin consecuencia.

Sigue el juego variado y merma el empuje de los verdes con desahogo para los azules, pero a un centro de Carrillo el delantero Sarin, de chus rápido y cruzado, a los 30 minutos, logra el segundo gol de la tarde para la Juventud. Cinco minutos después, en jugada similar, Sarin se hace con el balón y vuelve a marcar.

A los 38 minutos llega un segundo penalty, ahora en portería distinta. Lorbada lo lanza a una esquina de forma imparable. Con este tanto los azules se animan, pero tienen mala suerte y sufren otro gol a los 40 minutos, consecuencia de un chus de Ceferino, que en el rebote traspasa el marco ante el confiado conserbero Oncaada.

Las jugadas que faltaban para el final de la primera parte, son aprovechadas por los azules y consiguen un segundo tanto de un buen centro de Sevilla y remate de Venancio. Seguida-

El mayor triunfo dramático de GARY COOPER

Gary Cooper ha interpretado los tipos más dispares en la pantalla, pero ninguno tan verdaderamente trágico como el del protagonista de "Por el Valle de las Sombras", la asombrosa película en tecnicolor que dirige Cecil B. de Mille. Con la sobriedad de su arte personalísimo se apodera del corazón del espectador desde la primera escena de la película. Las aventuras del doctor Wassell en la indomable jungla de Java son en extremo apasionantes y el verismo y la emoción que Gary Cooper da en su interpretación hacen aún más extraordinario el personaje legendario del famoso doctor norteamericano. Le acompañan en el reparto la bellísima estrella Lorraine Day y las notabilísimas Signe Hasso y Carol Thurston; y el gran actor Dennis O'Keefe hace una creación insuperable en la interpretación de un personaje extraordinariamente humano.

Cecil B. De Mille, el maestro que tantas obras extraordinarias ha dirigido, ha llevado "POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS" por los senderos del buen cine con un estilo insuperable e inconfundible. Ha dado a la cinta ritmo justo y dinamismo y la película resulta de acción intensa, rica en interesantes episodios, de fuerte emoción humana, con un bello romance de amor y ejemplares lecciones de heroísmo. El tecnicolor ha logrado los más perfectos matices de color lo mismo en interiores que en exteriores, de día y de noche. El templo gigantesco que aparece en la jungla, con la enorme figura de Buda, es algo extraordinario que Cecil B. de Mille ha sabido aprovechar. (2)

mente termina esta mitad con 2 de diferencia a favor de la Juventud.

SEGUNDO TIEMPO: Se imponen los azules nada más comenzar. En los diez primeros minutos logran los verdes dos córners que tira Segundo y para con valentía Chemari. La pelota juega solamente en terreno de la Juventud. A los 13 minutos, después de entrar acertadamente Sindo, Lorbada dispara recio enviando el esférico a las mallas. Este tercer gol es el acicate del Castilla que se emplea más a fondo rindiendo a la Juventud, ya bastante agotada. Otro córner contra la Juventud llega a los 19 minutos y es más fructífero que los anteriores. Lo saca Conejo claro y abierto, cae a los pies de Segundo y éste con su peculiar oportunidad y regateo pasa a varios verdes y bate al portero logrando el gol del empate a cuatro. Tanto que se mantiene invariable hasta la terminación de la segunda mitad, no obstante los disparos difíciles a Chemari que para con valentía, cubierto por una buena actuación de los defensas Curro y Pinto. En la media Julián que cortó mucho y en la delantera Sarin, Carrillo y Clamades, contrarrestaron el buen juego de los azules. Segundo y Lorbada en la media, éste último pasó a la delantera bajando Sevilla que rumpió, Conejo, Sindo y Venancio bien compensados. El defensa Taboada, sin llegar a la altura de otras veces, cumplió bien.

El arbitraje discreto y justo en sumo fue aplaudido por el público.

La victoria la mereció la Peña Castilla, aunque fue justo el empate dada su mala actuación en la primera parte.

IMOZAS

Delegación de Trabajo

DE INTERÉS PARA EL COMERCIO OFICINAS Y DESPACHOS

Se advierte a las empresas afectadas por la Reglamentación Nacional de Trabajo de la Dependencia Mercantil y a las oficinas y despachos, que el plazo para verificar los ingresos correspondientes al segundo y cuarto trimestre del año pasado, expira el próximo día 26 de los corrientes.

Los ingresos que se efectúen a partir de esa fecha, irán gravados con un recargo del 10 por 100 de demora.

Cuantas dudas surgieren en la interpretación de esta nota, serán resueltas por la Delegación provincial de Montepíos y Mutuáldades, plaza de Fernández Duro número 1.

DE INTERÉS PARA LAS INDUSTRIAS DEL ACEITE

Se advierte a todas las industrias del aceite y sus derivados, de esta provincia, la obligación que tienen de afiliarse y afiliarse a su personal al Montepío Nacional (Ibiza 31), conforme a las normas que tienen recibidas de citada entidad, en evitación de las sanciones a que hubiese lugar y con objeto de no causar mayores perjuicios a los trabajadores que se ven privados, por culpa de las empresas que hasta la fecha no han cumplido con lo ordenado en los Estatutos Reglamentarios, de los beneficios, concedidos por la vigente Legislación Laboral.

PUBLICACIONES

"UNION"

Revista nacional de la Vieja Guardia

El número siete de "Unión", revista nacional de la Vieja Guardia que acaba de aparecer, contiene interesantes trabajos de Carlos Foyaca, José Ramón Alonso, Tomás Borrás, Bartolomé Mostaza, Pedro Lamata, Trinidad Nieto Funcia, Gaspar Gómez de la Serna, Rafael García Serrano, Jaime Eizaguirre, Antonio José Hernández Navarro, José María García Escudero, Carlos Alonso del Real, Moisés Puente, José Luis Gómez Tello y otros.

En este número, como en los anteriores, se trata de los más vivos y actuales problemas de la política interior y exterior, cultural nacional, economía, sindicalismo, mundo hispano-americano, doctrina y efemérides de la Falange, etc. Todo ello con una rigurosa preocupación de pensamiento y según la ortodoxia de la Falange, cuya posición frente a los más importantes problemas de esta hora quedan fijados a través de las páginas de "Unión".

Dirección, Redacción y Administración: Departamento de Publicaciones y Propaganda de la Vieja Guardia, Cuesta de Santo Domingo, 8, Madrid.

CARIDAD ORGANIZADA

Por A. Avelino Esteban Romero

A simple vista pudiera parecer que estas dos palabras son un contrasentido psicológico. Porque caridad organizada quiere decir encauzada, medida, premeditada. Casi diríamos, caridad en frío. Y por otra parte, la caridad, por ser la expresión más sublime del amor, parece exigir calor, soberanía, espontaneidad; modos sin medidas, entrega sin premeditación; fuego y vida, en una palabra.

Más, a poco que reflexionemos, podremos comprobar, sobre la cruda realidad de los hechos, que pocas experiencias actuales más urgentes que organizar la caridad, aunque ello parezca limitar y enfriar lo fogoso, ardiente e ilimitado del amor.

Unas notas características de esa función social que supone la caridad organizada, bastarán para convencernos que no es suficiente que hagamos caridad; es preciso, además, que la organicemos. No ya solo porque hijos de nuestro tiempo, no hemos de sustraernos a la innegable eficacia y acrecentado rendimiento de una acertada tendencia organizadora, aun en el plano superior de valores cristianos, tan elevados como éste que nos ocupa. Motivos de índole interna nos persuaden, que organizar la caridad es elevar y multiplicar su valor práctico, y hacerla llegar allí donde debe, cuando debe y como debe. No es aumentar el caudal de aguas, encauzarlas y aprovecharlas en obras de ingeniería, para dirigirlas luego, gradualmente, a un aprovechamiento de fuerzas, luz y fecundidad; aunque para ello sea preciso apartarla de sus cauces naturales o detenerlas, temporalmente, en sus corrientes. Pues algo así podemos afirmar de la organización de la caridad, que no viene a matar ni suprimir los espontáneos y generosos movimientos de la misericordia individual y colectiva; sino, sencillamente, a encauzar, para dirigir y aprovechar más y mejor!

Y aunque parezca paradoja, la primera razón que exige esa organización es la desbordante y avasalladora anarquía de la indigencia y miseria actuales, de la penuria y necesidad de tan varia índole, que, torrencialmente desorganizadamente, invaden extensas zonas sociales. Contra esa avalancha de

necesidades, como contra las aguas desbordadas, no bastan esfuerzos aislados. Los diques y cauces hay que formarlos, no a voleo, esporádicamente, sino en concertado plan de ayuda y esfuerzos de todos.

Al fin, con organización! Para ello hace falta estudio, del campo a actuar y de los medios a disponer; dirección que movilice auxilios y encauce energías... y, es auténtica estrategia constructora, que aplique, en ese torrente de necesidades, morales y materiales, en cada plan un método y en cada orden un plan a seguir. ¿Por qué negar a lo más excelsa de nuestra actividad y amor cristianos, lo que todos practicamos en las más mínimas de nuestras actuaciones, desde lo personal a lo social, y que es buscar el fin estudiar los medios; aplicarlos del modo que rindan más? ¡Pues, eso es, en definitiva, organizar la caridad, unir los esfuerzos de todos para llevarlos allí donde más urgen las necesidades y aplicarlos del modo más productivo!

Los mismos caracteres de la desbordada miseria actual nos imponen la organización de nuestra miseria. Es aquella universal en sus clases, compleja y permanente en su realidad. Y para una necesidad tan extendida y general como la que padecen extensísimos sectores humanos; de tan variada índole y grados, tan permanente y tenaz en sus crudas realidades, no bastan, no pueden bastar unos esfuerzos aislados, personales, por más generosos que sean su impulso y acicate; por más elevados que sean sus anhelos, con frecuencia, limitadísimos, homogéneas, eventuales. Y la miseria y necesidad que nos urge remediar van desde lo material a lo humano, desde lo personal a lo familiar, a lo social incluso!

Miseria es la ignorancia y el abandono, y la corrupción, y la falta de calor y consejo, como lo son la falta de hogar, vestido y alimentación. Y solo una acertada organización podrá, reuniendo medios y prestaciones personales, ir allí, donde, en cada momento, haga falta aplicar el consuelo y la ayuda de la caridad!

Es más. Para que esas ayudas de nuestro amor compasivo no se conviertan en ocasiones e indirectas solitaciones a la holgazanería y vagancia social, debe constarnos de la autenticidad de las miserias o necesidades que intentamos remediar. Y, ordinariamente, no es fácil a cada uno el conocer esa verdad; y, si lo es a una organización que reúne esfuerzos, medios y aportaciones de todos!

Organicemos la caridad, que así fomentamos en los individuos ese fuego superior del amor cristiano, eficaz y compasivo; y elevamos su rendimiento en auxilios y consuelos...! Organicemos la caridad, hasta por desagravios y reparaciones contra esa fiebre de organizaciones actuales que van desde lo ilícito a lo placentero, desde lo nocivo al odio destructor... Organicemos la caridad, que es organizar el amor!

SIETE CONCURSOS artístico-literarios

La revista "Reinado Social del Sagrado Corazón de Jesús" ha convocado estos siete concursos artístico-literarios:

- 1.º El mejor guión cinematográfico, técnico y literario, será premiado con 30.000 pesetas.
- 2.º La mejor novela histórica inédita con 15.000 pesetas.
- 3.º El mejor drama inédito, con 12.000 pesetas.
- 4.º Los mejores doce dibujos, con 12.000 pesetas.
- 5.º La mejor poesía, con 3.000 pesetas.
- 6.º El mejor artículo de periódico diario, con 6.000 pesetas.
- 7.º El mejor guión radiofónico, con 10.000 pesetas.

Estos concursos no tienen más fin que exaltar la figura sublime y extraordinaria del padre Damián de Veuster, Apóstol de los Leprosos.

Las bases de los concursos pueden pedirse a la dirección de esta revista ilustrada.

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCRABADO DE IMPERIO

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

GANADEROS: Termino desembarcar vacas novillas leche gran producción. Ventas Riesco, Zamora. (82).

VENDO finca regadio con motor eléctrico, 5 fanegas, dos kilómetros Zamora. Tratar Carretera Cementerio, 40, José de Dios. (95).

VENDO motor Scott, tiro Soriano Rodríguez, San Torcuato 72. (96).

VENDO coche Buick 21 caballos, servicio público, ruedas nuevas toda prueba. Razón Quebrantahuesos, 7. Angel Pascual, Zamora. (97).

SE VENDE casa con buena vivienda, cuartos y almacenes con huerta al lado. Para tratar en la misma, junto al parador del PEQUE. Benavente. (98).

Varios

VENDO motor eléctrico con accesorios para

pozo y herramientas de carretero, máquina de coser. Informes Ventorro alto de la Avenida. (86).

VENDO por ausencia casa con 6 habitaciones y corral llave en mano. Para tratar en la misma alto de San Isidro, letras F. B. (87).

SE ADMITE carga hasta 5 toneladas Barcelona o Madrid hasta el día 20. Razón: San Pablo, 15. (Zamora). 93.

Traspasos

TRASPASASE industria con clientela, bien situada, con vivienda amplia. Informes: Publicidad AVIL. (63).

LA MUJER DE LAS CAVERNAS

(Instintos y sentimientos)

Por Cristóbal DE CASTRO

Diabluras de excursionistas improvisados, lecturas de montañeros intrépidos, unos coches recién llegados del garaje y una luna como de día. Al volante, ni que decir tiene, una típica "topolino", que nos lleva en volandas hacia las pinturas rupestres de Minatada (Abacete), donde aparece una mujer de las cavernas, con faldas!

¡Caballeros, con faldas! ¡Una mujer de las cavernas!... ¡La que se armo! Unos decía: —Pues si tiene faldas, no es de las cavernas, porque las cavernas son, precisamente, el refugio de las aborígenes desnudas.

Otras: —Al revés. Si es mujer de las cavernas, forzosamente tiene taldas, porque para cortar y coser las faldas no puede estar a la intemperie de los temporales y de las fieras...

Aquello no tenía trazas de acabar, hasta que quiso Dios que llegase, "a una de caballo", un arqueólogo, tan doctorado como docto, de cuya viva voz trasladado la lección siguiente:

La Noche de los Tiempos en la Sibila de los Cosmos, la Esfinge Bárbara, "el soldado desconocido" de la Historia. Como Pandora, es un arcano de bienes y males, y como la Fortuna dantesca, cuando los reparte al azar, se divierte, haciendo girar la rueda loca.

En las Tinieblas de esa Noche, el hombre vive a la intemperie, errante, acosado, perseguido, disputando su alimento a las fieras, como una fiera más.

¿Y la mujer? ¿Cómo vive la mujer? Esclava o cosa, bestia de carga en las emigraciones, ofrenda degollada en los altares; el varón, con derecho de vida y muerte sobre ella, jamás le concede rango anímico. Si acaso, un alma irracional de infima clase, "sexu sequor".

El hombre cuaternario, envuelto en pieles, armado con hacha de sílex, emprende su jornada terrible. La mujer, que le sigue como la sombra al cuerpo, siente a cada jornada acrecer los horrores del peligro, la fatiga de los miembros delirados, el ansia de reposo, la intuición del lar, el imperativo doméstico. Y un día, cuando más arrecia la tempestad, o cuando suenan más cercanos los monstruos, la mujer, en la angustiosa búsqueda de un refugio, halla la entrada de una cueva...

De esta cueva, pristino asilo humano, donde instalada ya, prepara alimentos y vestidos, aviva el fuego y agiza las armas del esposo, irradia, en las tinieblas prehistóricas, relámpagos de civilización, transmitida hasta nuestros días a las pinturas milenarias del arte rupestre.

La caverna, trocada en lar, inicia y la evolución de las pasiones, que adquieren tono ético y categoría humana. El lar no es invención del hombre—fuerza y violencia—, sino de la mujer—suavidad y gracia—. Contra los tópicos del mito, la fundadora del hogar es la mujer.

Para el hombre, la caverna es sólo posada de unas horas. Para la mujer es la sede, la morada. Su vida, a partir de este momento, no estriba ya en seguir al hombre, compartiendo sus duras faenas, sino que crea su misión genuina: la constitución del hogar.

Esta misión, tan adecuada a la naturaleza femenina, alienta los hábitos domésticos, los modos y ansias de mejoría, las condiciones de existencia, con nueva sensibilidad. En la mujer de las cavernas prevalecen los sentimientos sobre los instintos, el cuidado sobre la incuria, la atracción sobre la repulsión. En vez de rechazar a las bestias, como el hombre, las atrae, las domestica, las vincula al predio. Lejos de abandonarse a las miserias del guinapo, que rebajan todas las gracias, afronta los esfuerzos y desvelos por el adorno, que las enaltece y tremola como banderas. Con las primeras escudillas de cerámica surgen los primeros collares. Con las faldellinas, las primeras danzas. Con el primer pastor, el primer amor...

Bevin se niega a hablar..

(Viene de la página primera)

y preguntas, el diputado Silvermann, preguntó al secretario del Foreign Office, Bevin, por qué hubo necesidad de enviar tropas a Akaba (Transjordania), si nunca había realizado los judíos ataques contra el territorio transjordano. Bevin respondió: El hecho es que hubo reconocimiento en otra forma y se creyó que había un grave peligro. Ni diré más, a menos que insistan". El asunto se dió por terminado y sólo hubo una ligera referencia a la pérdida de los cinco aviones británicos. Además del debate general de Palestina, Churchill advirtió que se reservaba el derecho de plantear la cuestión de los "aviones británicos que fueron derribados el otro día". Bevin no hizo mención al desacuerdo angloamericano sobre Palestina, pero en un momento determinado recordó a la Cámara que "en casi toda esta cuestión me he sentido coartado por acuerdos con otra nación"—Efe.

DECLARACION JUDIA

TEL AVIV, 18.—El Gobierno judío declara que el envío de aviones de la RAF para observar el desarrollo de la lucha en el desierto del Negeb, fue "una grave violación de la neutralidad". Hoy ha sido entregada por el Gobierno de Israel la contestación a la protesta británica por el incidente en que fueron derribados cinco aviones de la PAF. El Gobierno judío dice que no puede aceptar como exacta la declaración británica sobre los aparatos derribados. La afirmación sostenida por los pilotos británicos que reconocieron que estaban volando sobre territorio israelita, está en contradicción con la declaración inglesa. Por tanto, la determinación del Gobierno inglés fue una violación de las resoluciones del Consejo de Seguridad. Los judíos dicen que aún cuando la declaración hubiera sido exacta, el haber enviado aviones británicos con egipcios, para obtener información referente a las posiciones israelitas, hubiese sido una violación.—Efe.

GRAN BRETAÑA RECONOCE

LONDRES, 17.—Gran Bretaña ha reconocido al Gobierno de Corea del Sur, ocupada por los norteamericanos. En el Foreign Office se declara que Inglaterra ha actuado de acuerdo con la resolución

de la Asamblea General de las Naciones Unidas, por la que se reconocía al Gobierno de Seul como el único legal de toda Corea. Rusia había establecido un Gobierno comunista rival en Pyongyang, en Corea septentrional, el 25 de diciembre. Las Naciones Unidas y las potencias occidentales no se dieron por enteradas del régimen de Pyongyang. El cónsul general inglés en Seul ha sido nombrado encargado de Negocios cerca del Gobierno coreano.—Efe.

VARELA VISITARA BENI AROS

En embajada de amistad hispano-marroquí

TETUAN, 15.—Cuar años perdura el recuerdo de las jornadas vividas durante el viaje del Alto Comisario por la región del Rif, llega ahora el deseo reiteradamente exuesto por las cábilas de la zona occidental de tener entre ellos, aunque sea por pocas horas, al representante de España, para expresarle el testimonio de su cariño y adhesión. El teniente general Varela ha accedido a encontrarse nuevamente en tierras que él recorrió en otros tiempos y donde consiguió una Laureada: Beni Aros, la cuna de los Santos-Chorifs, reunirá el jueves próximo a miles de cabileños en una magna concentración que será un gran exponente de la unión de los pueblos español y marroquí. El Alto Comisario, en embajada de amor, dirigirá la palabra a los concentrados, para hacerles saber cómo amando a Marruecos puede servirse a España.—Cifra.

Menos gripe en París

PARIS, 18.—El Ministerio de Sanidad anuncia que decreta en Francia, o por lo menos en la región de París, la epidemia de gripe. En los once primeros días de enero ingresaron en los hospitales de la capital 3.296 personas atacadas de gripe, registrándose entre ellas 124 defunciones.—Efe.

ONCE DIAS NADANDO... UN PERRILLO INCLUSERO

Un caso ejemplar de fidelidad canina

MEXICO, 18.—(CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL, PEDRO GARCIA SUAREZ).

El día 27 de diciembre del pasado año, el barco canadiense "Capitol", navegaba entre Punta Isabel y Soto la Marina, como a cuatrocientos kilómetros al norte de Tampico y muy cerca de la costa de Brownsville, Texas. Había salido de Tampico cinco días antes, después de estar durante dos meses, reparando averías y limpiando fondos en el dique seco de aquel puerto mexicano. Formaban la tripulación el capitán, el primero y segundo pilotos, el contratista, dos maquinistas, cinco fogoneros, varios hombres de tripulación, un cocinero chino—que había embarcado en Rio bastante apresuradamente un año antes y que era tuerto y paticojo—y un perrillo pequeño, de color blanco, con manchas negras, propiedad del capitán, Noek, ciudadano canadiense, pelirrojo, soltero, que sentía una enorme antipatía por todas las muchachas rubias y un tierno amor por todos los perrillos incluseros que encontraba en los cinco mares del globo. A las diez de la mañana del día citado, el "Capitol", navegaba con mar algo movida, día claro, a media velocidad. El segundo piloto estaba en el puente. Media tripulación dormía. Noek, jugaba en su camarote con el perrillo inclusero. Le había comprado a su cán, en México, un barco de vela que ahora bogaba lentamente en la pila del baño.

—¡Piratas ingleses a la vista, muchachos! ¡Cuarta a estribor!

Y el perro solaba en el aparejo móvil y hacía virar el barco en la dirección que deseaba el capitán. Cuando Noek, gritaba:

—¡Galeón de Drake...!

...el perrillo como si fuese todo un doctor versado en psicología inglesa, se tiraba al agua de la bañera y permanecía sumergido todo el mayor tiempo posible. Era una delicia aquel inclusero que se le había enredado entre las piernas al capitán, cuando limpiando fondos en Tampico, había hecho una escapada para emborracharse de tiptom entre canciones, mujeres y mariachis aztecas. Un borrachín, saturado de pulque, encendidos los ojos por la mariguana, había sacado su pistola en un cabaret y había intentado disparar contra el capitán, que al avanzar hacia el borracho, tropezó con algo y cayó al suelo. Disparó y cayó fueron simultáneos y el tiro sólo rozó así la sien del marino canadiense. El salvador fue el can y, desde aquel mismo instante, se había firmado una amistad profunda y sincera entre el marino y el perro.

La mañana a que me refiero en esta crónica, Noek daba los últimos toques a la educación de su discípulo. Lo había enseñado a nadar, braceando rigidamente y conservando todo el mayor tiempo posible las fuerzas y el aliento. El perro sabía tocar la campana a la hora del almuerzo y hasta era capaz de sostener entre sus dientes la rueda del timón sin que se torciese el rumbo. Y sin que ninguno de los dos amigos supiese nada, aquél iba a ser el día decisivo en la vida del perro, porque un cuarto de hora antes de las once, por el tubo acústico llegó al camarote del capitán el aviso del primer piloto:

—"Salta el viento del norte, capitán..."

Y así era en verdad.

Escasamente diez minutos después de transmitido este aviso, un terrible norte huracanado, hizo bailar al "Capitol" en una "salsa" agitada, con olas de treinta pies de altura. Media hora más tarde habían perdido la chimenea, arrancada por un terrible golpe de mar. A los diez minutos el timón roto, ponía al barco a merced de las olas que golpe tras golpe abrieron en su costado una terrible brecha por la que entró una vía de agua importante y fatal. En poco tiempo, temerosamente escorado, el "Capitol", botó al agua sus lanchas de salvamento y todos los hombres ocuparon sus puestos. El perro no apareció por ningún sitio. Fue inútil que el capitán le llamara y que perdiese en su búsqueda momentos necesarios a su salvación. Al fin, cuando el buque comenzaba a hundirse, Noek, saltó a su puesto y se alejó remando vigorosamente...

La noche se echó encima, tras horas y horas de esfuerzos agotadores y terribles. Y cuando ya la última esperanza de salvación comenzaba a perderse, un carguero argentino recogió a los naufragos. Se pasó lista. Sólo faltaba el perrillo inclusero.

Y el resto de esta crónica, por increíble y fabuloso, por lindante en lo irreal e imposible, lo transcribo de la noticia que hoy publica "Excelsior" en su página número 3 de la primera sección:

"Tampico, Tama.—Un caso ejemplar

de fidelidad de los perros acaba de conocerse en este puerto, al presentarse ayer mañana, en los astilleros de Tampico un perro que era propiedad del capitán del vapor canadiense "Capitol", que naufragó el 27 de diciembre. La tripulación y el capitán se salvaron llegando a la costa de Soto la Marina y el perro siguió nadando hasta llegar al puerto de Tampico. Once días tardó en su travesía: El can llegó a estos astilleros porque el "Capitol" estuvo aquí dos meses en reparación. El perrito se muestra bastante triste y no quiere comer. Nadie puede quitarlo del sitio donde estuvo anclado el "Capitol".

Los ¿arrepentidos?

Por Tomás BORRAS

Hele ido la reseña de cierto mitin en el que don Carlos de Gaulle, general y presidente de un grupo político, profetizó: "En 1949 mi Partido conseguirá la victoria. El año decisivo ha comenzado".

Si se cumple el pronóstico—¿y quién mejor puede opinar sobre su caso que el propio interesado?, como cuando Fulano de Tal nos dice: "Yo, que soy el mejor dramaturgo del mundo..."—; si De Gaulle ocupa el Poder, meta de su campaña con dos billones doscientos mil millones de francos en la punta, entonces tendremos al frente de los destinos de nuestra íntima amiga, Galia, al mismo tiempo que a don Carlos de Gaulle, nada menos que a don Andrés Malraux.

Don Andrés Malraux, según la reseña a que aludo, mientras hablaba su discípulo De Gaulle, se hurgaba infantilmente las narices con uno de sus ágiles dedos. Situado inmediatamente detrás del general, monsieur Malraux subrayaba con rotundos movimientos de cabeza la aprobación que le suscitaba la profecía. La crisis de Francia no es, en opinión de monsieur Malraux, una crisis vital que afecta a la degeneración de los tejidos orgánicos, ni a la falta de ética, ni a la anemia de las células viriles, ni a la intoxicación comunista, ni a la "sans façon" de vivir de prestado y en la holganza, con el maná del Plan Marshall por un costado, el trabajo de la esclavitud de polacos, alemanes, italianos, etc., por otro, y por un tercer costado, con el saqueo de Alemania; desde la fábrica a la Selva Negra, y quizá, por el cuarto, el remolque político como comparsa de los anglosajones. Esa crisis que los documentados contemplan como "de nación", el optimista Malraux la diagnostica como de personajes: si se quita el Dupont-Presidente actual y sube el Dupont-De Gaulle, Francia vuelve a los esplendores de la época de Napoleón. Es una tesis, y allá ellos.

Lo que a nosotros, los españoles, nos interesa al observar la foto de ese grupo es considerar cuán afectivo es monsieur Malraux para con nuestra Patria. Que gobiernen De Gaulle y su ninfa Egeiría monsieur Malraux, una especie de corza de Sertorio, la cual también le aconseja al oído; que gobierne Malraux, y la actitud de Francia hacia España dará un giro de noventa grados. Porque monsieur Malraux tiene a su corazón puesto en Castilla.

Uno recuerda aquel propagandista bolchevique enviado a Madrid por Moscú en los años rojos. Se llamaba el tal Ilya Eremburg. Era agente del Socorro Rojo Internacional, y en los albores de la República se presentó en la Puerta del Sol para colaborar en la comunicación del "Estado soviético numero dos", designio de Lenin. Eremburg, altote, triston de ojos, que miraban a lo carnero degollado, sucio y apátrida, fué cabecilla oculto de los preparativos, idolo de los Amigos de la Unión de Repúblicas Socialista Soviética, devorador de chuletas burguesas rociadas con vinillo de sumisa reverencia; porque, puestos a humillarse ante cualquier posma que procediera del "Paraiso del proletariado", nuestros filovotivos dejaban chiquitos a los adúlteros de Luis XIV. Ilya Eremburg, desde la altura de su insignificancia, nos analizó en un par de libros coruscados de prisa y corriendo, y fué para dar tiempo a que la semilla sembrada diera su fruto: aquel fruto que se rotuló con esta cifra: 1936.

Luego, en plena combustión de la hoguera que ayudó a prender, el Eremburg ese regresó a la España roja y se puso a llorar. Le horrorizaba el espectáculo de la guerra civil al muy cocco-

Bob Hope cuenta sus impresiones de la Alemania de la postguerra

Cuando uno se acerca a un sector ruso le gritan: "¡Alto, o le pegaré un tiro con este rifle que ustedes nos dieron en 1943!"

NUEVA YORK.—(Servicio de Excluisivas PYRESA, International News Service.)

Hace una semana o cosa así dormimos en el coto de caza privado de Goering a pocos kilómetros de Fassberg, Alemania, y a veintiocho kilómetros de la zona rusa. Nuestros muchachos de la fuerza aérea ahora lo utilizan como centro de reposo—es decir para lo que uno pueda reposar a tan corta distancia de los rusos. Es muy difícil hoy en

dia ir a parte alguna en Alemania sin toparse con los rusos. Una noche nos apartamos un momento de la radio en nuestro avión y fuimos al pasillo y cuando el piloto preguntó por radio "¿Dónde estoy?" una voz hosca le respondió: "Fuera de zona, camarada". Estas son las dificultades que los muchachos del Suministro Aéreo tienen que vencer en cada una de sus misiones de misericordia para mantener a esos dos millones y medio de alemanes que hay en Berlín provistos de cuanto necesitan.

El día de Nochebuena trabajamos en varios lugares en Wiesbaden y sus alrededores, la base de la Fuerza Aérea en la Alemania Central, y lo celebramos con unos 3.500 de nuestros muchachos. Tomamos un par de tragos de vodka con ellos. Es algo inolvidable. Ustedes saben que la Pepsicola da en el blanco. Bueno cuando se toma vodka, el blanco da en usted.

Después de echar una ojeada al pueblo alemán y ver cómo están pagando los errores de un militar con exceso de ambición se siente uno inclinado a reír porque jamás tengamos más "ismo" que el americanismo en nuestro país.

Nuestro vicepresidente electo el senador Alben Barkley, proporcionó a los muchachos una sensación presentándose con nosotros en unas cuantas funciones, y resultó ser un magnífico narrador de cuentos, respecto a las últimas elecciones dijo:

—Esta es la primera vez en la historia que se han celebrado unas elecciones para acabar con los profetas. El general Jimmy Doolittle también voló con nosotros en nuestra caravana de Navidad. Estábamos volando a unos 6.000 metros de altura y la preguntó a general: "¿Estamos muy cerca del cielo?" El general miró el reloj indicador de la gasolina y me contestó: "Más cerca de lo que usted se cree".

Irving Berlin también vino en el avión con nosotros. Y no contribuyó en nada para elevar nuestra moral. Durante todo el vuelo estuvo cantando su canción: "¿Es muy profundo el mar?"

En Alemania tienen una tremenda escasez de carbón. El otro día se me metió una carbónilla en un ojo y antes de que pudiera evitarlo dos alemanes me habían arastrado al interior de su cocina.

Y la escasez de carne es otro problema. Cuando usted oye decir que una familia tiene una cena de perros, no se trata de una broma. Es por eso por lo que el general "Tonelaje" Tunner mantiene la línea vital del Suministro Aéreo en marcha a toda velocidad a pesar de la constante amenaza rusa. Y no se crean que los rusos no son enérgicos. Cuando uno se acerca a un sector, gritan: "¡Alto o le pegaré un tiro con este rifle que ustedes nos dieron en 1943!"

BOB HOPE

Magna Asamblea de la Cámara Sindical de Barcelona

Presidió el camarada Sanz Orrio

BARCELONA, 18.—En el Monasterio de Montserrat se ha celebrado esta mañana la magna Asamblea plenaria de la Cámara Oficial Sindical presidida por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio y otras autoridades. El aspecto que presentaba la gran plaza de Montserrat era inenarrable, pues todas las Hermandades Sindicales se hallaban presentes con millares de afiliados. Ante el altar mayor de la Basílica se celebró una solemne misa cantada y poco después la Asamblea comenzó sus deliberaciones en un ambiente de singular entusiasmo e interés.—Cifra.

Confirmado el nombramiento de Dean Acheson

WASHINGTON, 19.—El Senado ha confirmado esta tarde, por una gran mayoría, la designación de Dean Acheson como secretario del Departamento de Estado, pero sólo después de haber declarado los republicanos que al votar a favor de Acheson no se hacían responsables de la política exterior de Truman.—Efe.

Tomás BORRAS